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Doslov k L vydání. 
Při ukončení tohoto díla zdá se mi vhodným dodati něko-

lik slov. Dílo, víceletá to snůška z různých pramenů cizích a 
částečně i vlastních zkušeností, vzniklo na pobídku několika 
přátel i z náhledu vlastního, že v oboru tak důležitém, jako 
jest zařízení a úprava lesního hospodářství, jest nevyhnutelně 
třeba česky psané knihy. Když nikdo povolanější neměl se 
k dílu, chopil jsem se ho sám doufaje, že chuť k práci , a láska 
k české vědě lesnické, což v našich poměrech jedině musí -býti 
odplatou vykonané práce, nahradí nedostatky v ohledech jiných. 
Maje hotovy výpisky ze všech dosažitelných děl, ze zařazova-
cích elaborátů největších velkostatků v Čechách a na Moravě 
a ostatní různé práce přípravné, zvěděl jsem, že kolega nad-
lesní Opatrný podjal se překladu výborného německého díla 
o zařízení lesním od profesora Guttenberga. Po dlouhém vá* 
hání odhodlal jsem se přesto pokračovati v díle započatém soudě, 
že nauka z více pramenů a na jiném základě sestavená může 
se též uplatnit!. Po několikerém přerušení a různých obtížích 
je přece dílo ukončeno, a předkládám je ku potřebě a laska-
vému posouzení všem kolegům, v jichž zájmu jsem je sesta-
voval. Rozumí se, že nemohu a nechci nijak nazývati knihu 
tuto dílem původním, poněvadž dle skutečnosti jest sestavena 
v části theorie ze všech dosažitelných pramenů jinojazyčných, 
rovněž nemohu a nechci nazývati dílo to dokonalým, avšak 
mohu a smím je nazývati první českou knihou o předmětu tom 
jednající a jedním z malých kaménků, z kterých vystavěna býti 
má v budoucnosti budova české vědy lesnické. Děkovati zvláště 
všem, kteří zapůjčením elaborátů, zasláním tiskopisů, vylíčením 
a ukázkou různých prací zářizovacích mi byli nápomocni, ne-
mohu, poněvadž je jich příliš dlouhá řada; nechť nejlepším 
díkem jest jim vědomí v pravdě kolegiátní úslužnósti a pomoci. 
Za povinnost svoji pokládám dodati, že většina české termino-
logie vzata jest z přednášek profesora vyššího lesnického ústavu 
v Písku Eduarda Duchoslava, kterému v té věci náleží prvenství. 
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